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– Mutasd be, kérlek, néhány szó­
­ban Erős Kingát mint írót! Min 
dolgozol épp?

– A napokban került nyomdába 
végre az a könyvem, amelyen az 
utóbbi időben sokat dolgoztam, 
Szavakban lobog – Írók az 1956-os 
forradalomban címmel. 2016-ban 
ünnepeltük az 1956-os forradalom 
és szabadságharc 60. évfordulóját. 
E kötet közvetlen előzménye, hogy 
2016 első hónapjaiban Csontos 
János íróval és Szabó Mihály ren-
dező-operatőrrel Hazatérők cím-
mel dokumentumfilmet készítet-
tünk olyan emigráns írókról, akik 
részt vettek a forradalomban, majd 
csupán a rendszerváltás után tér-
tek vissza Magyarországra, vagyis 
idegenben váltak magyar íróvá,  
s hozták létre jelentős életművü-
ket. Ebben a filmben szerkesztő-ri-
porterként és producerként vettem 
részt. Ez a munka hozzájárult ah
hoz a felismerésemhez, hogy a szé-
lesebb köztudatban mennyire fel-
színesen van jelen az írók és az 
Írószövetség szerepe az 1956-os 
forradalomban, s rá kellett döbben-
nem arra is, hogy mind ez idáig 
nem készült olyan könyv, amely 
egy kötetben, egységes szempont-
rendszerek szerint megkérdezte 
volna a forradalomban részt vevő 
írókat arról, hogy mit éltek át. Saj-
nos, a huszonnegyedik órában fog-
tam neki a munkának, hiszen sok 

lehetséges interjúalany – akiket 
megszólaltathattam volna, ha ko-
rábban eszmélek – időközben el-
hunyt. Ebben a kötetben azoknak 
az íróknak a visszaemlékezései 
olvashatók, akikkel 2016-ban si
került személyesen találkoznom, 
és hosszú beszélgetésekben meg-
osztották velem az emlékeiket.  
A beszélgetések során nem voltak 
különleges elvárásaim az interjú-
alanyokkal szemben, csupán azt 
kértem tőlük, meséljék el a saját 
történetüket. Arra számítottam – 
mivel sokféle szemléletű és világ-
nézetű íróról van szó –, hogy ta
lán lesznek nagy ellentmondások  
a visszaemlékezésekben. Ellenke-
zőleg. Tizenhárom különleges, iz-
galmas, egyedi életút is kirajzo
lódik e könyv lapjain, miként ti-
zenhárom nézőpont és megannyi 
emlék került a felszínre a beszél-
getések során, de az események és 
a személyek megítélése meglepő-
en egységes, és nagy tanulságok-
kal szolgál.
– Kiterjedt irodalomszervező 

munkát végzel közel húsz éve, be­
szélj erről is! Gondolok például  
a terényi Héthatár Irodalmi Fesz­
tiválra, a Csikófogat nevű tehet­
séggondozó programra vagy az 
Orpheusz Kiadóra.

– Szerencsésnek tartom magam 
azért, hogy Oláh János mellett ta-
nulhattam a szerkesztői munkát, 

mert általa a kezdetektől felismer-
hettem azt, hogy az irodalmi élet 
olyan, mint egy élő organizmus, 
vagyis minden mindennel össze-
függ benne. A hiányokra, problé-
mákra megoldásokat kell találni. 
Például nem elég csupán könyve-
ket vagy lapokat kiadni, azokat el 
is kell juttatni az olvasóhoz. Egy-
egy ilyen felismerés számos újabb 
kihívást, problémát generál, példá-
ul azt, hogy miként ismertethető 
meg a kortárs irodalom a fiatalok-
kal, a pályán kívüliekkel. Ennek 
köszönhető, hogy mára igen szer-
teágazó a munkám, hiszen kiadó-
ként könyveket jelentetek meg, 
ugyanakkor néhány barátunkkal és 
férjemmel megalapítottuk a Gut
tenberg Pál Népfőiskolát, amely 
szintén a munkánkat segíti. 2018 
óta foglalkozunk tizenöt határon 
túli, tehetséges, középiskolás fia-
tallal, akiknek idén nyáron jelent 
meg első közös antológiájuk, s most 
már többük rendszeresen publikál 
folyóiratokban, jó úton halad az 
első kötethez. A Héthatár Irodalmi 
Fesztivált az a felismerés szülte, 
hogy a hátrányos helyzetű kistele-
pülések lakóinak épp annyira jo
guk van minőségi kulturális prog-
ramokhoz, mint a fővárosiaknak. 
Téves az az általános gyakorlat, 
hogy nekik szükségszerűen a kul-
turális resztli jusson. Lassú építke-
zés ez, de évről évre azt látom, 
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November 30-án a Magyar Írószövetség megtartja háromévente 
ese­­dékes tisztújító közgyűlését, amelynek keretében Erős Kinga,  
a Ma­­gyar Írószövetség titkára, az Orpheusz Kiadó vezetője is pá-
lyázik az elnöki tisztségre.
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hogy fejlődik a fesztivál, és a fellé
pők örömmel jönnek, maguk is mis�-
sziónak tekintik ezt a vállalkozást.
– A Magyar Írószövetség titká­

raként milyen vezetői kompetenci­
ákat sajátítottál el? Melyek a leg­
jelentősebb eredményei az elmúlt 
kilenc évnek?

– Az elmúlt évtized más jellegű 
kihívásokkal szembesítette az Író-
szövetséget, mint a korábbiak. El 
kellett helyeznünk az intézményt  
a digitális térben, ennek a munká-
nak az egyik eleme az, hogy 2018 
óta szerkesztjük Rózsássy Barbará-
val közösen az Olvasat című online 
lapot, amelynek célja elsősorban 
az irodalombarát olvasóközönség 
megszólítása. Az elmúlt években 
Szentmártoni Jánosnak és az el-
nökségnek olyan komoly, évtizedes 
problémák felvállalása és kezelése 
is feladata lett, mint a székház-ügy 
megnyugtató rendezése. Nem győ-
zöm hangsúlyozni minden meg-
szólalásomkor, hogy ez az épület 
soha nem állt az Írószövetség tu-
lajdonában, a szervezet csak bér
lője volt. Azáltal, hogy a 2015 óta 
állami tulajdonú székház a PIM 
kezelésébe került, lehetővé válik 
az életveszélyes épület felújítása, 
könyvtárának megóvása. Mivel ez 
egy állami nagyberuházás, meglá-
tásom szerint lefedi majd a követ-
kező elnöki ciklust. A kivitelezés 
folyamata nem csupán tettrekész
séget kíván, hanem nagy munkabí-
rást, jó kommunikációs és logiszti-
kai készségeket, és nem utolsósor-
ban kölcsönös bizalmat a nagy  
jelentőségű munka minden együtt-
működő partnerétől. A felújítás 
során arra kell törekednünk, hogy 
a pillanatnyi kihívásokra reagálva, 
a napi adminisztrációs munkát to-
vábbra is hatékonyan és precízen 
végezhessük olyan időszakokban 

is, mint például az épület áramve-
zeték-cseréje, amely nem lehet in
dok a munka szüneteltetésére. Olyan 
időszak előtt áll jelenleg az Írószö-
vetség, amelyben nincs semmiféle 
korábbi tapasztalata, hiszen a hat-
vanas évek óta semmiféle felújítás 
nem történt. Azért adtam be elnö-
ki pályázatomat, mert úgy érzem, 
alkatomból, ismereteimből adó
dóan segítségére lehetek az intéz-
ménynek és a tagságnak is az elkö-
vetkező három évben.
– A Petőfi Irodalmi Múzeum ré

­vén jelenleg átrendeződik az iro­
dalmi élet. Hol képzeljük el az Író­
szövetség helyét ebben az új rend­
szerben?

– Mindenképpen a partnerek so-
rában. Hiszen több évtizedes szak-
mai tapasztalatok és ismeretek áll-
nak mögöttünk, egy olyan értékes 
kapcsolati háló és szellemi tőke, 
melynek köszönhetően valóban 
partnerei lehetünk a PIM-nek. Úgy 
látom, ez nem egy egyoldalú erő-
feszítés a részünkről, hanem köl-
csönös igény az együttműködésre, 
amelynek, ha jól alakul, az író
társadalom és az olvasók lesznek  
a nyertesei.
– Miért fontos a november 30-i 

tisztújító közgyűlés a Magyar Író­
szövetség életében?

– Azért, hogy mindaz, aminek 
eléréséért Szentmártoni Jánossal 
az elmúlt három elnöki ciklusában 
küzdöttünk, ne legyen hiábavaló. 
És azért, hogy beérjenek azok a re-
formok és munkafolyamatok, ame
lyek a szervezet megerősödéséhez 
vezetnek.
– Melyek a célkitűzéseid elnök­

jelöltként? Beszélj kicsit a progra­
modról! 

– Úgy gondolok a felújítás idő-
szakára, mint lehetőségre ahhoz, 
hogy a szövetség tovább erősödjön. 

Hangsúlyoznom kell azt is, hogy  
a székház új helyzete hosszú tá
von számos anyagi terhet is levesz 
a vállunkról. Ezáltal több lehetősé-
günk lesz arra, hogy támogassuk 
tagjaink anyaországi és határon 
túli író-olvasó találkozóit, aktívab-
ban vegyünk részt a különféle ke-
gyeleti alkalmakon, karoljunk fel 
olyan indítványokat, amelyek egy-
egy jelentős alkotó emléktáblájá-
nak elhelyezését szorgalmazzák. 
Az elmúlt évtizedben alig néhány 
alkalommal volt anyagi lehetőség 
arra, hogy az Írószövetség Arany 
János Alapítványának bevonásával 
szerény szociális segélyt biztosít-
sunk rászoruló tagjainknak. Számí-
tásaim szerint 2020-tól alkalmunk 
nyílik arra, hogy legalább évente 
egy alkalommal szociális segélyt 
osszunk. És ami a legégetőbb fel-
adat: az Írószövetség a vidéki és 
határon túli jelenlétének koncent-
rált megerősítése. Ezalatt azt ér
tem, hogy a jelenlegi, működő író-
csoportokkal sokkal szorosabbra 
és dinamikusabbra szeretném fűz
ni együttműködésünket, másrészt 
szeretnék újabb vidéki írócsopor-
tokat is létrehozni. Felmerült an
nak az igénye is, hogy a határon 
túli írószervezetekkel szorosabb 
legyen az együttműködésünk, szük-
ségesnek látom, hogy az Írószövet-
ségnek legyenek működő határon 
túli írócsoportjai is. Azt is szeret-
ném hangsúlyozni, hogy a progra-
mom arra a három évre szól, ami 
előttünk áll. Középpontjában a szék
házfelújításból adódó kihívások áll
nak, és azok a tervek, amelyek egy 
ilyen átmeneti időszakban reálisan 
kivitelezhetők. 
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